

6. Демидова, А.С. Владимир Высоцкий, Каким знаю и люблю – [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://vysotskiy-lit.ru/vysotskiy/bio/demidova-kakim-znayu-i-lyublyu/index.htm> – Дата доступа : 30.04.2021
7. Любимов, Ю. П. В защиту профессии и профессионалов / Ю.П. Любимов. // Театр. – 1973. – № 11. – С. 32–35.
8. Соболевская, О. Тот самый Гамлет – [Электронный ресурс] – Режим доступа : <https://iq.hse.ru/hamlet/> – Дата доступа : 30.03.2021

Шавель Т.С., студент 202 группы
дневной формы обучения
Научный руководитель – Трошина Е.В.,
преподаватель

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И КОРОЛЕВСТВА НИДЕРЛАНДОВ

На современном этапе Республика Беларусь активно интегрируется в мировое культурное пространство, в том числе, организуя различные культурные акции за рубежом.

Межкультурное сотрудничество углубляет определённую систему знаний об особенностях и специфике представителей той или иной культуры, обеспечивает сохранение, воспроизводство и развитие культурного наследия различных народов, а также содействует глубокому осознанию своей собственной культуры.

Королевство Нидерландов является одним из государств, с которым Республика Беларусь активно работает над налаживанием двустороннего

взаимодействия как в экономической сфере, так и в сфере культуры и искусства. Установление тесных контактов между странами происходит с целью содействия сближению двух народов, укрепления позитивного имиджа Беларуси в Нидерландах, а также создания благоприятного фона для международного сотрудничества и в других сферах.

Белорусские художественные коллективы, артисты, живописцы, представители самых различных видов искусства активно принимают участие в разнообразных культурных проектах в Королевстве Нидерландов.

В сфере музыкального искусства участие ансамбля народной песни «Світанак» Центра детей и молодёжи Партизанского района г. Минска в фестивале Worldfestival Parade Brunssum и выступление детского хора «Крынічка» Минского государственного дворца детей и молодёжи в г. Апельдорн стали особенно заметными. Большой известностью пользуются концерты белорусских исполнителей классической музыки. Среди них уроженцы Беларуси Д. Бельтюкова, С. Смирнов, В. Стахиевич, которые живут и работают в Нидерландах. В 2012-2015 годах белорусские участники конкурса «Евровидение» были частыми гостями в Нидерландах. Среди них группа «Litesound» и Алена Ланская, а также участник «Детского Евровидения» Егор Жешко. Известный белорусский пианист Виталий Стахиевич 9 июня 2019 года вместе с нидерландской оперной певицей меццо-сопрано Рут Виллемсе дали концерт в Гааге. В программу концерта вошли произведения Э. Элгара, Г. Малера, Р. Вагнера и Л. Абелиовича [1].

Также активное взаимодействие проходит и в сфере театрального искусства. В 2009-2012 годах больше, чем в 10 городах Нидерландов состоялись гастроли Национального академического Большого театра оперы и балета Республики Беларусь с постановками опер «Трубадур» и «Богема»[1]. Выступления белорусской оперной труппы проходили при полных залах и имели огромный успех у нидерландских любителей оперы. Профессионализм ведущих солистов и симфонического оркестра театра был

высоко оценен в отзывах, опубликованных в нидерландских средствах массовой информации.

В рамках танцевального искусства белорусский фольклорный коллектив «Зорачка» принимал участие в фольклорном фестивале в Нидерландах с концертами народных танцев, музыки и пения. Успешные выступления белорусских артистов проходили в городах Гус, Влссинген, Ерсек, Влардинген [1].

Эффективное взаимодействие также проходит и в сфере изобразительного искусства. Белорусские художники и фотографы регулярно устраивают успешные персональные выставки в Нидерландах. В 2009 году в Амстердаме открылась и успешно работает картинная галерея белорусской художницы В. Коваленчиковой, в которой выставляются работы как самой художницы и ее белорусских коллег, так и произведения европейских деятелей современного искусства. Посольство Республики Беларусь в Нидерландах организовало выставку белорусского художника, профессора Белорусской государственной академии искусств Василия Ясюка в Королевском индустриальном клубе г. Амстердама. Позже, 13 января 2020 года в Королевском индустриальном клубе г. Амстердама была организована и выставка белорусской художницы Анны Королевой. Временный поверенный в делах Республики Беларусь в Королевстве Нидерландов Станислав Василевский 28 октября 2019 года принял участие в открытии совместной выставки белорусской художницы Виктории Коваленчиковой и нидерландского дизайнера Арвида Хенкеса, а также архитектора Криса Тапа в Гааге. Во время торжественного вечера состоялось совместное выступление белорусских пианистов Оксаны и Виталия Стахиевичей и оперной певицы Елены Сысоевой. В программе выступления прозвучали произведения Шопена, Дебюсси, Рахманинова, Шуберта, Чайковского. В мероприятии приняли участие представители Министерства Иностранных Дел и других органов государственного управления Нидерландов, почетные

консулы Республики Беларусь в Королевстве Нидерландов, руководители и представители аккредитованных в Нидерландах дипломатических миссий.

Сотрудничество в сфере культуры осуществляется на основе взаимности. Нидерландские творческие коллективы, художники и эксперты в области искусства представляются нередкими гостями в Беларуси.

В сфере киноискусства особенно заметным стало участие Нидерландских кинематографистов в Минском международном кинофестивале «Лістапад». В 2015 году документальный фильм «Событие», созданный режиссёром С. Лозницей в копродукции с нидерландскими кинематографистами, получил особый приз жюри. Позже, в 2017 году, фильм «Ноябрь», созданный представителями Нидерландов, Польши и Эстонии, стал победителем данного кинофестиваля, а также получил приз «За лучшую операторскую работу имени Ю.А. Марухиа» [2].

Кроме того, активное взаимодействие проходит и в сфере танцевального искусства. Нидерландский ансамбль фольклорного танца «Ons Voeregoed» (г. Краунинген) с триумфом выступил в Минске в рамках мероприятий, посвященных 50-летию заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь ансамбля песни и танца «Зорачка» [1].

В сфере музыкального искусства в январе 2012 года белорусско-голландский хор «Тринитатис» из г. Кувордена – города-побратима Бреста, принимал участие в международном фестивале классической музыки «Январские музыкальные вечера». В рамках фестиваля выступление хора состоялось в художественном музее Брестской крепости, в костеле и в Государственном академическом театре драмы г. Бреста, где прозвучала месса, написанная нидерландским композитором Х. Прёкема в память о защитниках Брестской крепости. В апреле 2017 года с успехом прошли гастроли самодеятельного казачьего хора из г. Алфен-ан-де-Рейн (Нидерланды) под руководством выходца из Беларуси А. Ганкина в Гомеле и Минске. Позже, в Белорусской государственной филармонии в Минске в

декабре 2017 года с успехом выступило фортепианное трио Nouvelle Philharmonie с участием С. Смирнова.

Осуществляются проекты по расширению сотрудничества между национальными библиотеками и художественными музеями двух стран. Так картины нидерландской художницы Д. Кломп в период 2017-2018 гг. были представлены на выставке «От Лиссабона через Минск до Владивостока». Данный арт-проект, объединивший творчество современных художников из 27 европейских государств, стал одним из самых ярких событий культурной жизни Беларуси [1].

Таким образом, межкультурное сотрудничество формирует мировоззрение, основываясь на культурном разнообразии современного общества. Проводимые в рамках межкультурного сотрудничества мероприятия содействуют сближению двух народов. Так основными направлениями белорусско-нидерландского межкультурного сотрудничества являются музыкальные, изобразительные, театральные, танцевальные искусства. На сегодняшний день данное сотрудничество имеет несомненные достижения и перспективы для дальнейшего расширения.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Сотрудничество в области культуры - Посольство Республики Беларусь в Королевстве Нидерландов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://netherlands.mfa.gov.by/ru/bilateral_relations/cultural/. – Дата доступа: 17.03.2022.
2. Награды 24-го ММКФ "Лістапад" [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://listapad.com/nagrody/2017/nagrody-osnovnogo-konkursa-igrovogo-kino-2017/>. – Дата доступа: 18.03.2022.